

TRIMESTRE 750 PESETAS
SEMESTRE 1500 »
AÑO 3000 »

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA MAÑANA

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 31-0; ídem ídem a la sombra, 28-0; ídem mínima ídem, 11-4; ídem media ídem, 18-7; oscilación, 14-0; agua de lluvia en milímetros, 0-0; agua evaporada en milímetros, 3-20.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 74-40; temperatura máxima a la sombra, 14-2; ídem de termómetro húmedo, 12-1; tensión del vapor, 10-10; humedad relativa, 76-0; estado del cielo, niebla; dirección del viento, E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 74

Hasta que terminen las negociaciones, queda aplazada la huelga general

En Francia se repetirán las elecciones por empate entre las derechas y el F. P.

El Gobernador y los periodistas

La huelga de Córdoba y las de la provincia. - El edificio de la Escuela de Artes y Oficios. El dinero para las obras de la Catedral se ha agotado

Esta mañana recibió el Gobernador a los periodistas, manifestándoles que se realizaban gestiones acerca de la huelga anunciada para hoy.

Dijo el Gobernador que él tenía la impresión de que se retiraría el edificio de huelga, cosa que esperaba de la manifiesta cordura del pueblo cordobés.

Las huelgas de la provincia

Dijo el señor Rodríguez de León que en Benamejí se había resuelto la huelga, habiendo sido colocados unos tres mil obreros, lo mismo que en Castro del Río, en cuyo pueblo se ha retirado el edificio de huelga.

En Doña Mencía espera el Gobernador que la huelga quede resuelta hoy mismo. En Palencia estarán pronto en libertad los detenidos que hay en aquel pueblo.

Un donativo

El señor Rodríguez de León a los periodistas que había recibido un donativo de 1.400 pesetas del señor Alvear con destino a los damnificados por las inundaciones.

El edificio de la Escuela de Artes y Oficios

Dijo el Gobernador que había recibido una carta del Ministro de Instrucción Pública, don Marceino Domingo, manifestándole que se interesara para que manden dinero para la construcción del edificio de la Escuela de Artes y Oficios.

El dinero para las obras de la Catedral se ha agotado

El Gobernador dijo a los informadores que se había acabado el dinero para las obras que se están efectuando en la Mezquita-Catedral, por lo cual han quedado sin trabajo unos veinte obreros. El señor Rodríguez de León ha hecho gestiones acerca del Director de Bellas Artes para que envíe dinero.

Para alcantarillado

El Gobernador estuvo hablando con el ministro de Trabajo, rogándole que enviase una cantidad de dinero de las 49.000 pesetas que tiene el Gobierno asignadas para el alcantarillado de nuestra ciudad, con el fin de que empezasen esas obras y se redujera el número de parados.

La reunión de elementos de Peñarroya

Esta mañana se reunieron en el Gobierno civil varios señores de la Compañía Minera de Peñarroya para tratar de varios asuntos relacionados con aquella localidad.

Manifestó el Gobernador que mañana irá un delegado del Gobierno a Belmez para solucionar el paro obrero.

Una carta del director del Instituto de Cebra

El señor Rodríguez de León comunicó a los reporteros que había recibido una atenta carta del director del Instituto de Cebra, agradeciéndole su visita a aquella ciudad con motivo de celebrarse la Fiesta del Libro.

Los patronos de Rute

Dijo el Gobernador que como los patronos de Rute no habían cumplido ni aceptado los consejos que él le había dado se vería obligado en cuanto pasara este período electoral a aplicarles sanciones, sin perjuicio de llevar los hechos al juzgado.

NOTA DEL DIA

Se aplaza la huelga general señalada para las doce de la noche

«En la mañana de hoy me comunica por teléfono, el Jefe de Conflictos del Ministerio de Trabajo señor Loriga, la fórmula para dar solución al conflicto pendiente entre la Electro-Mecánica y los obreros represaliados.

Como ella no se adapta a las que aquí fueron objeto de estudio y no sería difícil aunando voluntades el llegar a un acuerdo, el Comité nombrado por la Federación Local de organizaciones afectas a la U. G. T., C. N. T. y Sindicatos Autónomos me hacen la siguiente proposición: Que darán las oportunas órdenes para que sea aplazado el movimiento huelguístico y que una comisión de este Comité se traslade a Madrid conmigo y continuando las conversaciones en el Ministerio de Trabajo, se busque la fórmula para llegar a la solución del conflicto.

Me complace en hacer público mi agradecimiento a las representaciones obreras, por su proceder, que ha de servir de satisfacción para el resto del vecindario, ya que ha de ver con simpatía la buena disposición de los obreros encaminada en primer lugar a evitar los consabidos trastornos que pueda ocasionar una huelga de esta índole.»

Transcribimos la nota anterior, que nos envía el alcalde de Córdoba. Y no hemos de ocultar nuestra satisfacción, que es la de toda la ciudad. La huelga general se ha aplazado hasta que finalicen las gestiones. Es una actitud generosa y comprensiva de nuestra masa de trabajadores, que rubricamos con nuestra satisfacción y nuestro aplauso.

Sucesos locales

Corneado por un toro

Manuel Rodríguez Sánchez, de 18 años, sufrió en la finca «El Carrascal» una contusión erosiva en las márgenes del ano, de gran importancia leve.

Dicha contusión se la causó al correr un toro en la finca citada.

Después de asistido en la Casa de Socorro pasó a su domicilio, Lagunillas, 49.

Los autores de un robo

José Alvarez Caballero, de 24 años Rafael Lucena Arenas, de 36, han sido detenidos por suponer sean los autores del robo de 225 pesetas y un encendedor a Manuel Borralló Baena.

Fugado del hogar

En la Comisaría, Dolores Tejero Pérez, ha denunciado que hace unos días se ha marchado de su domicilio Tabión Macho, 1, su hijo Rafael Padilla, ignorando donde se encuentra.

El amor a la fuerza

Enrique Rivas Ariza (a) El Boquete, molesta y maltrata de palabra y amenaza con causarle daños mayores a Dolores Nadeles Cabello, porque ésta se niega a hacer vida marital con él.

Un buen yerno

Carmen González Muñoz, manifiesta en la Comisaría de Vigilancia que su yerno José Trigo Pérez, domiciliado ambos en el chozo 99 del Campo de la Verdad, la maltrató de palabra, amenazándole con una navaja, por lo que ha denunciado a su «querido» yerno.

En la calle Carbonell y Morand

Se suicida una joven tomando una gran cantidad de sosa cáustica

Ayer tarde, a última hora, ingresó en la Casa de Socorro la joven de 24 años de edad Esperanza Alvarez Morand, domiciliada en la calle Carbonell y Morand, número 30, la cual había ingerido en su casa una gran cantidad de sosa cáustica. Los facultativos de guardia que la asistieron calificaron su estado de pronóstico gravísimo.

Trasladada a su domicilio falleció a las seis cuarenta de la tarde, en medio de crueles dolores. Según manifestó la madre de la joven suicida, la causa que la motivaron a tomar tan fatal resolución fue la enfermedad nerviosa que padecía desde bastante tiempo. La desdichada mujer ha sido trasladada al depósito judicial, habiendo tomado el Juzgado cartas en el asunto.

TIC-TAC

Huelga general a las doce de la noche

A las diez de la noche nos enteramos que inopinadamente se declarará la huelga general esta noche a las doce. De momento ignoramos las causas de tan fulminante decisión. Hoy se había aplazado la huelga hasta terminar las negociaciones. Ahora, de pronto, acuerdan lo contrario.

Como decimos, no están claras las razones que han podido motivar tal actitud. Circulan numerosas y contradictorias versiones acerca de ciertas actitudes en la C. N. T. y la U. G. T., pero sin conocerse por completo los móviles de la huelga.

Por lo que a nosotros respecta, publicamos esta segunda edición con breves noticias de última hora. Y esperamos que nuestros lectores disculparán las naturales deficiencias informativas, debidas a la huelga, que afecta a nuestros talleres y no a nuestra voluntad.

Las elecciones de compromisarios en Córdoba

La abstención de las derechas restó importancia a los comicios

La tónica de las elecciones de ayer en nuestra capital, fue la indiferencia absoluta del Cuerpo electoral.

La abstención de las derechas quitó pasión a la lucha y como no había competencia, el interés decayó, viéndose desanimados los colegios desde el comienzo de la votación hasta el final.

A las ocho de la mañana quedaron constituidos los colegios y los electores, en escaso número, fueron emitiendo sus sufragios sin necesidad de formar colas.

Hubo colegios en donde votó escasamente el veinte por ciento de los electores.

En los colegios de los barrios extremos de la población la votación fue algo mayor por parte de los electores del Frente Popular.

En conjunto ha votado un cuarenta por ciento del Censo, pero hay que

hacer constar que hubo «micos» en abundancia, habiendo votado muchos izquierdistas usando nombres de personas de derechas que se sabía que no iban a votar.

Hubo mujer que votó en el mismo colegio todas las veces que quiso.

Si no hubiese habido estas suplantaciones, el número de votantes hubiese sido mucho menor y quizá no hubiese alcanzado ni el treinta por ciento.

Durante la votación no hubo que lamentar el menor incidente.

Poco antes de las cinco de la tarde comenzaron a llegar a la Junta del Censo las actas con el resultado de los escrutinios.

En la Junta del Censo no se sabrá el resultado total de la elección hasta mañana o pasado.

Los datos oficiales que hasta las doce del día había en el Gobierno civil, eran los siguientes:

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Esteban y San Prudencio, patrón de Alava, Nájera y Tarragona. Mañana: San Pedro de Verona, San Roberto y San Paulino.

Dimas Martínez Meréndez, socialista, 156.958 votos.

Francisco Rivera Romero, socialista, 156.958.

Miguel Castro Palma, socialista, 156.958.

Diego del Rabal Rapallo, socialista, 156.958.

Juan José Rodríguez Rodríguez, socialista, 156.958.

Aurelio Serván Mojenero, comunista, 156.958.

Antonio Rubio Martínez, comunista, 156.958.

Salvador Le Bret Ballesta, Izquierda Republicana, 155.830.

Enrique Fuentes Astillero, Izquierda Republicana, 155.830.

José María Fernández Escobar, Unión Republicana, 155.830.

Pascual Calderón Uclés, Republicano Conservador maurista, 3.876.

Angel Suárez-Varela Alonso, Republicano Conservador maurista, 3.876.

José Manuel Camacho Padilla, Republicano Conservador maurista, 3.876.

Asimismo han obtenido unos mil votos los candidatos Progreso Ripado, socialista; Mario Moreno Rubio, comunista.

Estos individuos fueron desautorizados por las organizaciones a que pertenecen e hicieron renuncia previa, caso de que obtuvieran votos. Por consiguiente serán proclamados compromisarios los diez candidatos del Frente Popular y los tres mauristas.

El resultado de la elección en Córdoba (capital) arroja unos 25.000 votos para las izquierdas, y 1.622 para los Republicanos Conservadores.

Estos no han tenido intervención en ningún colegio.

Faltan aún datos de 13 pueblos, entre ellos Priego, donde a las diez de la mañana no había terminado el escrutinio, y de nueve secciones de la capital.

Los candidatos mauristas no han obtenido el diez por ciento necesario para poder cobrar las mil doscientas pesetas que ha señalado el Gobierno para los gastos de elección.

Únicamente percibirán, en caso de que sean proclamados, las 350 pesetas, que en concepto de dietas, se entregarán a cada uno de los compromisarios.

Reflexiones

Un compás de espera

Hemos recibido la siguiente carta y con toda humildad la publicamos:

«Sr. D. G. Pequeña Punto.

Apreciable camarada: Le escribo la presente para manifestarle que estoy conforme en todo lo que dice usted de los usureros. Todas las manteserías que usted cuenta de esos tíos son verdad. Pero por sus muertos le pido a usted que los deje tranquilos. Los pegos que usted escribe no sirven más que para emborrencharlos más y hacerlos más crueles todavía. Le está a usted pasando lo que a otro señor muy entendido en eso de los aceites y muy bien intencionado, pero que con cada artículo que publicaba en los diarios, hacía bajar un real la arroba de pringue.

A mí me sacaba de apuros un vecino prestándome duros de los de Amadeo y de la República por un real diario durante un mes. Desde que usted escribe me quiere cobrar tres gordas diarias por un duro sevillano de los del moñito, y no vale hacerse el loco y no pagar porque han sacado el truco de denunciar como fascistas a los remolones en apopinar el real diario.

A un amiguito le vencía un efecto y había conseguido del matatías un aplazamiento. Antes de ayer lo mandó llamar y le dijo que no había más aplazamientos. Que él no era como ese gobernador yanqui que ha estado entreteniendo al alemán complicado en lo del nene de Limberg. Que él tiene muy buenos sentimientos y ejecuta por la porta. Ya le han embargado.

En fin, no le molesto más... pero no amuele usted más metiéndose con los prestamistas, que están que hacen la barba. Deje usted que los gobiernos los metan en cintura... si pueden.

Cuente usted con un amigo, agradecido a sus buenas intenciones, pero represaliado (¿se dice así?) por los usureros sin tener arte ni parte en la campaña.

Un apretón de manos de

Rafaelito Pérez González,
(a) Rafaelito el del Horno.»

La carta es auténtica. No es un truco de ningún matatías. Tocamos silencio y hasta que se refresquen los usureros suspendemos la lidia.

En las Esclavas

Sobre la fama de santidad de una ilustre cordobesa

Esta mañana, en la iglesia de las Esclavas del S. C. de J. se ha celebrado una solemne Misa de Espíritu Santo con Comunión general con motivo de haberse constituido el Tribunal diocesano para el proceso rogatorio de la fama de santidad de la Sierva de Dios R. M. María del Sagrado Corazón, en el mundo Rafaela Porras Ayllón, fundadora de la Congregación de Religiosas Esclavas del S. C. de J.

Este proceso se abrió en Roma el 1.º de Febrero, pero por ser grande el número de testigos residentes en Córdoba que han de prestar declaración se ha constituido hoy el Tribunal diocesano. A la Misa han asistido la mayoría de los testigos que en vida conocieron a la Madre, nacida en Pedro Abad (Córdoba) y muerta en Roma en olor de santidad en 1925.

CHECOESLOVAQUIA, 1. ESPAÑA, 0

PRAGA, 27.—El campo del Sparta se encontraba lleno de público desde bastante antes de empezar el encuentro entre las selecciones de fútbol de España y Checoslovaquia, en este su tercer match.

En la tribuna presidencial se hallan las autoridades y los federativos de los dos países. Hay himnos a cargo de la banda, cambio de banderines y los saludos de rigor.

El árbitro alemán señor Bauwens, alinea así a los equipos:

ESPAÑA: Blasco; Zabalo, Aedc; Zubieta, Muguerza, Roberto; Ventolrá, Regueiro, Lángara, Lecue y Gorostiza.

CHECOESLOVAQUIA: Planicka; Burger, Ctyroky; Bouska, Boncek, Srbek; Ficzinek, Zajick, Soboska, Nejedly y Puc.

Todo el partido se ha caracterizado por la escasa calidad de juego por parte de ambos equipos. En el de España ha fracasado la delantera y de modo particular Lecue, salvándose el frío defensivo.

Muguerza tuvo que retirarse avanzado el primer tiempo, por resentirse de su lesión, pasando Roberto a medio centro y bajando Lecue a la línea de medios, sustituyéndole a éste en la delantera, Herrerra.

El único goal de la tarde, que fué el de la victoria para Checoslovaquia, se produjo a los doce minutos del primer tiempo, como consecuencia del penalty con que se castigó a España por falta de Aedo al delantero centro checoslovaco Soboska. El castigo lo sacó convirtiéndolo en tanto, el interior Zájick.

En el segundo tiempo, el partido se mantuvo con iguales características y el resultado definitivo fué el ya indicado, de un tanto a cero a favor de Checoslovaquia.

La selección española es derrotada por la checoslovaca en Praga. Un goal, logrado de penalty, en la primera parte, decidió el partido

Impresión del partido

PRAGA, 27.—En pocos partidos internacionales habrá encontrado la selección española tan escaso «ambiente propio» como en este. Luego explicaremos por qué hemos situado las comillas. En pocas ocasiones, decíamos, habrán tenido que actuar nuestros compatriotas bajo un panorama espiritual mas contrario. Queremos decir que casi nunca, en sus ya frecuentes desplazamientos de la patria nativa han podido sentirse más aislados del medio. Ni color de cielo, ni calor de público propio, han tenido; para su acomodo espiritual han tenido que contentarse con la cordialidad del público de que eran huéspedes.

Veinte españoles, aparte de los expedicionarios venidos de Iberia, han presenciado el III España-Checoslovaquia. Ni uno más. Hemos podido contar os. Y de ellos sólo tres o cuatro son residentes en la patria del gran Massaryck. Los demás, hasta la veintena, eran también expedicionarios desde otros países del centro europeo. Así—calculen ustedes que los venidos de España, de Barcelona y Madrid preferentemente, éramos otras dos docenas—y llegarán a la conclusión de que no éramos arriba de medio centenar los españoles reunidos en el buen campo del Sport.

Nada da más ánimo, sin duda, que sentirse en franca minoría; se cobra un valor inconsciente o temerario que no es posible adquirir cuando se valían las fuerzas propias equivalentes con las del adversario. Por eso no nos extrañó oír con frecuencia en los grandes silencios que producían los mo-

mentos emocionantes del match—no mucho; no vayan ustedes a asombrarse—los gritos reiterados de «España», «España», «España»... Era pocos los que los daban, se apreciaba con facilidad, pero no es menos exacto que, fuera por el respeto de nuestros adversarios o por consideración a su corto número, se hacían escuchar.

Otra circunstancia favorable aparte del apoyo de los «suos» podían esperar nuestros hombres; un cielo claro y un día abierto. Tampoco les fué doble gozoso. Para qué decirles a ustedes de la lluvia que durante la noche del sábado empapó las calles de Praga. Fué tan intensa como la que en los últimos meses viene humedeciendo con extraordinario tesón nuestra península de parte a parte. Digamos antes de seguir que, cosa extraña, nos alegró la lluvia. Ablandó el terreno de juego, que al parecer era necesario, y le puso en mejores condiciones para nuestro fútbol.

Ayer por la mañana amaneció el día nublado. El cielo estaba oscurecido. Fué mejorando lentamente. Al medio día la claridad era escasa y se mantenía la niebla. A las dos la cosa varió. El público que en número de 35 000 personas se reunió en el campo del Sparta pudo, al mismo tiempo que presenciaba los dos partidos amistosos que precedieron al internacional, darse el gusto de tomar el sol.

Hagamos ahora la aclaración que anunciamos antes. Pudo faltarles a los españoles el calor de sus compatriotas por ser estos escasos, pero no les faltó en casi ningún momento la hospitalidad o cordialidad de los checos. El hispanismo checoslovaco pué aquí nuestro agradecimiento.

Y vamos al caso.

Innovación en la galantería

Eran las cuatro y veinticinco en los relojes checos cuando finalizados los partidos que habrían de abrir boca, tomaba el Stadium sabor internacional. Se lo dieron en primer término nuestros hombres, que salieron al terreno vistiendo su habitual jersey rojo y pantalón negro y bajo la comandancia de Luis Regueiro, el irrués madrildista, al que se ha otorgado el galardón por ser, de los desplazados, el que más veces ha vestido el maillot internacional.

Se reúnen los hispanos en el centro del campo y hacen los saludos de rigor.

Un minutos después pisa la cancha el equipo checo. Estos visten jersey blanco y negro a rayas con pantalón blanco.

Cuando los capitanes se sitúan en el centro para saludarse, un avión atraviesa el campo y arroja sobre nuestro equipo un banderín con los colores nacionales checoslovacos.

Después, lo de ritua; alineados los jugadores entre la tribuna presidencial, las orquestas interpretan los himnos de España y Checoslovaquia, que escucha el público respetuosamente puesto en pie.

Se hace el sorteo y le toca escoger a Luis Regueiro en representación de los rojillos. Lo hace a favor del sol, que, como queda dicho, ya ha aparecido.

Unos y otros

El árbitro alemán señor Bauwens, da la señal de empezar, y al distribuirse los jugadores, quedan formados así los equipos:

Checoslovaquia: Planicka; Burger, Ctyroky; Bousáa, Boncek, Srbek; Ficzinek, Zajick, Soboska, Nejedly y Puc.

España: Blasco; Zabalo, Aedc; Zubieta, Muguerza, Roberto; Ventolrá, Regueiro, Lángara, Lecue y Gorostiza.

Los primeros momentos

Estamos pensando aún que los dioses de don Amadeo nos sean gratos cuando la pelota empieza a rodar. La primera impresión la recibimos negativa. Uno y otro equipo practican un poloteo anódino. Andan al tanteo por lo visto. Sin embargo, no tarda mucho en producirse el primer peligro para nuestra puerta. Es Puc, ese temible Puc al que tanto vemos temiendo, el que nos lo origina. Desde su extremo hace un centro que vuelca la pelota en las proximidades de Blasco. Zabalo a la expectativa, corta.

Cuajan bien su ofensiva los delanteros blanquinos, aunque no se precipitan demasiado. Ello permite a nuestra pareja de defensas intervenir sin apuros y que se luzcan tanto Zabalo como el al interceptar dos intentos del enemigo llevados por alto.

Hablemos de los españoles

No es precisamente agradable la impresión que nos dan los nuestros—la delantera, aclaremos—en los momentos iniciales. Hay afán pero algo falla, y este algo es Lecue. Por dos veces frustra la ofensiva.

No obstante el capitán manda. El capitán es Regueiro y enmienda yerro. Prescinde de la izquierda y carga por la derecha. Ventolrá recibe una pelota y centra bien. No hay nadie al remate.

Después avanzan los rojillos por la derecha de nuevo. Este nuevo servicio del extremo catalán lo recoge Lángara que chuta, y el portero checoslovaco, Planicka, desvia.

Enseguida—es nuestro momento—Gorostiza vuelve a tener ocasión de tirar y echa el balón a fuera desperdiciando una oportunidad.

El penalty ¿Será el fatal?

En los diez minutos que lleva rodando el esférico la verdad es que no nos habíamos dado cuenta. Como es lógico, tenemos la mirada casi fija en los nuestros y el resumen de éste examen lo traducimos así: los que más nos gustan hasta ahora son los defensas. De los medios hay mucho que hablar; mucho, y poco agradable; Muguerza cubre bastante terreno, pero Roberto y Lecue flotan sobre el Stadium de una manera lamentable.

Esto en cuanto a los nuestros. Respecto a los rivales tampoco se hacen hasta ahora acreedores a párrafos de encomio. La delantera checa llega con facilidad hasta nuestro terreno; más allí—¡Oh fortuna!—tirán con bastante limitación.

Y como lo que no se produjera por hechos reales había de causarlo la adversidad, en esta ocasión la adversidad surge en forma de penalty debido más que a la falta de Aedo a la rigurosidad del árbitro alemán. Iban doce minutos cuando el medio centro checo entregaba una pelota a su extremo derecha Ficzinek que se colaba por pies. Le entró Aedo, dentro del área, naturalmente, chocaron un poco y el checo vino a tierra.

Nos causó bastante asombro el silbido del señor Bauwens y sobre todo su decisión a continuación anunciada de tirar el castigo máximo. Lo encontramos injustificado porque aunque la cosa tuvo lugar dentro del área la carga no había sido nada violenta.

Checoslovaquia, 1; España, 0

Y se produjo el tanteo que había de mantenerse al fin del partido. Subió al marcador un tanto que ha-

bía de pesarnos con caracteres de mole. El interior derecha Zájick, actuó de verdugo.

Meno mal—esto lo vimos después—que el «alicente» no llegó a servirles a los checos de tal. Pero de momento nos asustó. Sobre todo al ver como los adversarios de los rojillos levantaban su moral, intensificaba su ofensiva y conseguían dominar.

Y mientras esto ocurría nuestra delantera se hallaba de campo. Nunca más propia la expresión. Rivaiz iban en no hacer nada aunque el campeonato entonces y después se lo llevase Lecue.

Uno de los avances de los checos dió lugar a un tiro de Nejedly que salió fuera.

España saca del ángulo

El primer corner que sacaron los rojillos por medio de Gorostiza fué la señal de aparición de los gritos de España, España, España. No tuvieron en realidad mayor efecto, aunque sin duda contribuyeron bastante a que los nuestros reaccionaran ligeramente. La partida al nivelarse—por igualdad en las deficiencias—tomó un tinte de aburrimiento que había de acompañarnos durante todos los 45 minutos.

Como cabía sospechar fué Puc el hombre que nos hizo encajar los mayores susos, en muchas ocasiones a punto del disgusto. En este momento se deshizo de varios contrarios y avanzó muy peligrosamente sobre Blasco; nuestros defensas supieron cortar el paso.

Muguerza, a la caseta

Cuando llevábamos veinte minutos de contienda hacemos consideraciones sobre que no merecía la pena haber salido de Madrid. El encuentro está francamente aburrido. Nos despeja la soledad un obligado cambio en nuestras líneas. A nuestro delantero centro, Muguerza le han «focado», al parecer, en el estómago y tiene que abandonar el campo. Le sustituye Roberto en su puesto difícil.

Luego se reanuda más que intensifica el ataque de los centrales y Blasco—el héroe de ayer—empieza a entrar en actividad. Se luce al detener un buen tiro de Nejedly. Luego el bilbaino soporta otro acertado disparo de Zájick.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero. Teléfono núm. 2700

HOY MARTES 28 DE ABRIL DE 1936

A las 7 de la tarde y 10,30 de la noche.—La magnífica película española, EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, por Angelillo el divo del cante flamenco, Antofita Colomé, Marino Barreto, Pepe Calle y otros notables artistas.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0,50. Paraiso, 0,25.—Jueves: Estreno en Córdoba del emocionante film «Cifesa» NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN, por Hermán Brix (campeón Olímpico).—En esta semana, ¡Otro gran éxito del Cine Español! Estreno de EL CURA DE ALDEA, película Cifesa, interpretada por Juan de Orduña, Mary del Carmen, Valentín González, Pilar Muñoz y otros notables actores españoles.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tel. 2155. - Empresa RAMOS

HOY MARTES 28 DE ABRIL DE 1936

A las 7 tarde y a las 10'45 noche, LAS VIRGENES DE WIMPOLE STREET, hablada en español por Norme Shearer, Fredic March y Charles Laughto, interpretado por los tres actores laureados por la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas como los mejores artistas de la pantalla.—Butaca, 1'00 peseta. Entresuelo, 0,50.

“Plus Ultra”

ASEGURA EN TODOS LOS RAMOS

Subdirector en Córdoba:

REMIGIO ABAD :: Plaza de 1a República

CÓRDOBA

Pruebe las pastas-jugo aromatizadas

AÑON

Producto selecto. Rico paladar. Especialidad en Macarrones tipo italiano

Bauwens nos ofrece una prueba de su imparcialidad al señalarle a Puc el offside en que ha incurrido.

La «serie» checa se interrumpe por medio de Gorostiza que se va sin consideración sobre Planicka; el avance del ex «bala-roja», no consigue ser demasiado profundo.

Ineficacia afortunada

Nuestros hombres están dominados. Esta es la verdad cuando estamos a ras de la media hora de partido. Los checos presionan; presionan bastante, pero—admirable pero—su artillería no carbura. Nos resultan y a Blasco le debe ocurrir lo propio, bastante inocentes. No obstante, el athético vasco tiene que ejecutar una plancha para interrumpir un pinito de Nejedly.

Este chut tiene la fortuna de ser correspondido. El equipo español reanuda su ataque por el ala derecha y Ventolrá hace un buen centro; Gorostiza no lo aprovecha convenientemente y el balón va a fuera.

Algun pasmo nos produce ver como Ventolrá es cargado con demasiado cariño dentro del área sin que el señor Bauwens se de por aludido. ¿En qué quedamos? ¿Hay que atender a la intención o al lugar? Con filosofía echamos una mirada al marcador, que sigue tesciendo en conmovible el 1 0.

(Continúa en 4.ª plana)

GUION en El Higuero

Un herido grave al caerse del tren

En el tren ascendente número 425, viajaba sin billete el vecino de Córdoba domiciliado en la calle Lepanto, 14 llamado Manuel Moreno García. En el kilómetro 4'2 tuvo la desgracia de caer causándose lesiones graves en el pie derecho. El herido ha sido trasladado a Córdoba pasando a su domicilio.

Empres AGUAS POTABLES
Plaza Colón
Manantiales de La Sierra, Valle Hermoso, Santa Teresa, Huerta Nueva
SIEMPRE LIMPIA Y BUENA
Instalaciones y reparaciones. - Teléfono 2152

Harinera del Carpio
Exquisitas TORTAS estilo sevillano
Más baratas y mejores que las sevillanas.
Precios a revendedores: 1 peseta docena

Depósito: Mariana Pineda, núm. 1 - CORDOBA
ALMACENES PORRAS RUBIO
S.D.A.D. LTDA.
COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

CALZADOS RODRIGUEZ
Vende ZAPATOS de lujo para señora a 5'75
Joaquín Costa, 20 : - : Fermín Galán, 26 Gondomar, 10 - Teléfono 1162 - Córdoba

Anuncios económicos
Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.
MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amador Naz Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 2 9 5 8. Córdoba.
VÉNDESE solar 500 metros, con edificación, ladrillos, medios, mampuesto, hierros para cemento armado. Razón: Alegía, 4
SE VENDE magnífica casa. sitio céntrico. Para tratar, Naranjo 12, de 1 a 4

Almacenes Castany
SASTRERIA
ARTICULOS DE CABALLERO
Librería - CORDOBA

Farmacia del Correo
Jesús María, 1
CORDOBA

Información telefónica de toda España

Las elecciones se han verificado en toda España ante la indiferencia del Cuerpo Electoral

Las elecciones a compromisarios en toda España

La abstención de las derechas ha sido absoluta en todas partes

MADRID, 26.—A las ocho de la mañana quedaron constituidos los Colegios electorales en todos los distritos. Como se sabe, únicamente luchaban dos candidaturas: una por las mayorías del Frente Popular en la misma proporción que en las pasadas elecciones de diputados y otra candidatura constituida por cuatro afiliados al

partido republicano conservador del señor Maura.

Únicamente tuvieron intervención los candidatos del Frente Popular.

En las primeras horas la desanimación fue completa; al medio día se animó algo la elección. En ningún colegio hubo colas.

Las operaciones de escrutinio

MADRID, 26.—Con extraordinaria facilidad y rapidez se verificaron las operaciones de escrutinio en todos los colegios electorales.

La primera acta que llegó a la tenencia de Alcaldía del Centro fue la de la sección 36 de la calle de la Bolsa. En este distrito ha votado escasamente el 25 por ciento del Censo.

En la tenencia de Alcaldía de este distrito se había recibido a las siete de la tarde las actas de todas las secciones que a él corresponden.

A la cabeza del distrito marcha don Roberto Castrovido, con cinco mil votos. El que más votos tiene en este distrito del partido conservador es don Santiago Tarodo, con dos mil votos.

En el Ayuntamiento se constituyó la Junta municipal del Benso para recibir las actas de los colegios.

El ministro de la Gobernación da cuenta del resultado de las elecciones

MADRID, 26.—El señor Casares Quiroga, en su calidad de ministro de la Gobernación, recibió a los periodistas a las diez de la noche y les manifestó que no podía dar cifras definitivas, sino únicamente cuenta del avance de los Gobiernos respectivos y que eran favorables a la candidatura del Frente Popular.

Durante la elección el orden ha sido perfecto en toda España, pues incluso en aquellas provincias donde se esperaban alteraciones de orden público, no ha ocurrido nada digno de mención.

Algún gobernador ha comunicado la futura de una urna en algún pueblo, hecho que carece de importancia. También se aprecia que la votación no ha sido tan grande como en las pasadas elecciones, pero desde luego el Cuerpo electoral ha acudido a las urnas.

A preguntas de los periodistas el señor Casares Quiroga dijo que en Burgos había triunfado el Frente Popular; pero en Navarra las derechas. Esto demuestra—dijo el señor Casares Quiroga—que donde ellos tienen

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Anoche se celebró en el Ayuntamiento, presidida por el alcalde señor Sánchez Badañoz, sesión ordinaria.

Despacháronse los asuntos que figuraban en el orden del día de acuerdo con los informes de las respectivas comisiones.

A causa de las circunstancias anormales en que nos encontramos, nos vemos obligados a reducir la información a estas líneas.

Al terminar la sesión, el señor Sánchez Badañoz dijo que a pesar de las noticias optimistas que se habían publicado con referencia al aplazamiento de la huelga, tenía que participar que el Sindicato Metalúrgico había acordado declarar la huelga a las doce de la noche.

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 27 (3:30 t).—El Consejo de Ministros estuvo reunido esta mañana desde las once hasta las doce en la Presidencia.

A la salida el ministro de Trabajo facilitó la siguiente referencia:

Se han aprobado dos acuerdos de la Comisión mixta de traspasos de servicios a Cataluña.

Se ha ultimado la ley de arrendamientos y han sido aprobadas unas disposiciones referentes a la cuenca carbonífera.

Asimismo se ha acordado las instrucciones que se han de dar a nuestros representantes que han de intervenir en los próximos tratados comerciales.

También se ha tomado acuerdo referente a las proposiciones para la exportación de la anchoa.

De Comunicaciones se ha aprobado las normas a que se ha de ajustar las importaciones marítimas del Estado.

Asimismo se han adoptado las medidas de gobierno en relación con la Fiesta del Primero de Mayo.

Se ocupó también el Consejo del problema del paro y se nombró una ponencia integrada por los ministros de Hacienda, Obras Públicas y Trabajo, para que presenten un proyecto de ley para la ejecución de las obras que se deriven con motivo de la Ley del Paro.

Fueron aprobados varios expedientes de la Junta del Paro que importan seis millones y medio de pesetas.

De Estado fueron acordadas las liquidaciones de créditos de Italia en España y vice-versa y dos convenios internacionales.

Preguntado el ministro de Estado por los periodistas si se había tratado en el Consejo de la designación de Presidente de la República, contestó que no se había tratado de dicho asunto.

Dijo el señor Barcia que mañana se reunirá la minoría de Izquierda Republicana y que ignoraba cuándo lo harían conjuntamente los jefes de las minorías que integran el Frente Popular para tratar de dicho asunto.

Los obreros del ramo de la construcción se declaran en huelga

MALAGA, 27 (3,30 t).—Se han declarado en huelga los obreros del ramo de la construcción afectos a la C. N. T.

Los albañiles y peones presentaron unas nuevas bases de trabajo que fueron rechazadas por la patronal y en la Asamblea verificada anoche acordaron que la huelga se plantearía el martes.

A última hora acordaron que el paro fuese hoy mismo, y, efectivamente, esta mañana comenzó la huelga.

Han sido paradas todas las obras y el paro afecta a otros gremios relacionados con el de la construcción.

Los huelguistas han recorrido las calles, obligando al cierre a los establecimientos de muebles.

No han ocurrido incidentes. El Gobernador civil hace gestiones para poner término al conflicto.

Los obreros tranviarios tienen presentado el oficio de huelga para el día 30.

Unos y otros gremios huelguistas arrastrarán a los demás.

Los obreros de los Ferrocarriles Andaluces han acordado ir a la huelga si no se les resuelve inmediatamente el asunto de la paga extraordinaria.

En el Puente de Alcolea

Un hombre herido al ser arrollado por un carro

Esta mañana ingresó en la Casa de Socorro el anciano de 70 años de edad Francisco Campos Sánchez, que sufría la fractura de la séptima, octava y novena costillas del lado izquierdo y la novena del derecho, contusiones erosivas en el pómulo izquierdo y dorsó de la mano del mismo lado, padeciendo también conmoción visceral.

Pronóstico grave. El hecho ocurrió al ser arrollado por un carro que conducía.

En la Casa del Pueblo

Se acuerda declarar la huelga general

A pesar de la circular que ayer por la tarde dirigieron a todos los trabajadores de Córdoba los Comités de la U. G. T., C. N. T. y Sindicatos Autónomos, anunciando el aplazamiento de la huelga, anoche se reunieron dichos Comités en la Casa del Pueblo y acordaron que a las doce de la noche se declararían en huelga general todos los gremios afiliados a dichas organizaciones.

En el Gobierno civil nos fue confirmada la noticia, comunicándonos el señor Rodríguez de León que tenía tomadas todas las medidas para garantizar el orden público.

Defunción

Ha fallecido en Córdoba don Alfonso Egea Sánchez, del comercio de esta plaza, habiendo producido la noticia de su muerte general sentimiento en sus numerosas amistades.

A los hijos del finado y demás familia enviamos nuestro pésame muy sentido por la irreparable desgracia que les aflige.

EL

GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

Resumen de noticias de última hora

Desórdenes por la tarde en la Universidad Central. —Bugada anuncia un acto público el 1.º de Mayo en Cuenca.

—Ha sido detenido el diputado de A. P. Serrano Mendicuti en Cúllar-Baza (Granada).

—Azaña se reúne con los ministros y diputados de su partido.

—En Bilbao hubo desórdenes de gravedad. Un muerto y varios heridos.

—En Socuéllanos votaron a Primo de Rivera 400 electores.

LAS ELECCIONES EN FRANCIA

La Cámara futura será semejante a la actual. El próximo domingo volverá a repetirse la elección por ser nulo el resultado de la verificada el domingo

PARIS, 26.—La jornada electoral ha transcurrido con una animación extraordinaria. El número de votantes ha superado a todas las elecciones verificadas después de la guerra europea. El resultado es muy difícil de predecir todavía. Se conocen resultados parciales de unos 150 distritos o circunscripciones, y se asegura que en 106 de ellos hay empate, no habiendo obtenido ninguno de los partidos concurrentes a la lucha mayoría absoluta, teniendo, por tanto, que repetirse la elección el próximo domingo.

Cerrada la votación, fueron enviándose los resultados al Ayuntamiento, donde un «spicker» pronunciaba los nombres de los elegidos. El público se ha agolpado durante toda la tarde ante los transparentes de todos los periódicos, con objeto de conocer los datos de la jornada electoral. Los escrutinios no terminarán hasta la mañana del lunes. Según se cree, la composición de la futura Cámara tendrá muy poca variación con la Cámara actual.

Han ocurrido varios incidentes, ha mitri Ivanoff, autor de la muerte del periodista Luis de Silva.

El Tribunal Supremo acordó admitir la querrela y fue nombrado juez especial el magistrado de Sala don Ramón Lafargue, con la facultad de nombrar secretario.

AGUÁS DE VILLAHARTA. — VILLA ELISA. Se arrienda amueblada, entera 9 pesetas diarias, media casa 5 pesetas. Situada a 5 metros del cruce de las carreteras. Informes, Pabellones de San Blas, Villaharta, y en Córdoba, Heredia, 12. San Nicolás.

biéndose practicado doce detenciones de estudiantes, que fueron detenidos en una camioneta en la que llevaban armas.

También se practicaron varias detenciones entre unos manifestantes que dispararon sobre un auto, resultando un muerto y un herido.

Hubo, asimismo, una riña entre dos individuos, resultando uno de ellos gravemente herido de una puñalada.

Conforme avanza la madrugada sigue confirmándose la primera impresión de que, en la mayoría de los distritos, el resultado ha sido nulo, puesto que ninguno de los partidos que luchaban en estas elecciones ha obtenido la mayoría absoluta.

Tendrán que repetirse la elección el próximo domingo.

Se afianza más la idea de que la Cámara futura, en su composición, diferirá poco de la anterior, salvo el caso de que para la elección del domingo se hicieran nuevas coaliciones, que anularan el resultado virtual obtenido en las elecciones de ayer.

Vista de la causa contra la señorita Primo de Rivera

MADRID, 27 (5 t).—En la Audiencia Provincial y ante el Tribunal de Urgencia, se ha visto esta mañana la causa seguida contra la señorita Dolores Primo de Rivera, por el delito de desacato a la autoridad.

El Fiscal, que pedía un año de prisión, modificó sus conclusiones, pidiendo dos meses de arresto.

El Tribunal condenó a la procesada a quince días de arresto y a 75 pesetas de multa por el delito contra el orden público.

Como quiera que la señorita Primo de Rivera lleva diez y siete días en la cárcel, ha sido puesta en libertad. Defendió a la procesada el abogado señor Serrano Jover.

Causa contra dos mujeres

MADRID, 27 (5 t).—Esta mañana se ha visto la causa contra María e Isabel García Moya, quienes tomaron parte en los alborotos que se produjeron el día 3 del actual ante el grupo Escolar «Pablo Iglesias».

María abofeteó a un guardia y ha sido condenada a cuatro meses y un día de arresto.

Isabel ha sido condenada al pago de cincuenta pesetas de multa.

Los vendedores del Mercado se tirotean con los guardias de Asalto

MADRID, 28 (12:30 m).—Los vendedores del Mercado de Legazpi acordaron un plante general como protesta contra los vendedores llamados quileros.

Al salir del Mercado un carro de paja se cundió que entre aquella se ocultaban mercancías y los vendedores intentaron incendiar el vehículo.

Se pasó aviso a la Dirección de Seguridad y acudió al Mercado un camión con guardias de Asalto.

Estos fueron recibidos con silbidos y pedradas.

Las piedras alcanzaron a un guardia y dos cabos.

De entre los grupos sonó un disparo y la fuerza pública repelió la agresión disparando al aire.

Con tal motivo se produjeron carreras y sustos.

En el equipo quirúrgico fueron asistidos de heridas leves el guardia y dos cabos y en la Casa de Socorro cuatro heridos de bala, dos de los cuales se encuentran en grave estado.

Se han practicado algunas detenciones.

En un balcón de la Universidad se coloca una bandera fascista

MADRID, 27 (3:30 t).—Esta mañana comenzaron con normalidad las clases en la Universidad.

A media mañana los alumnos de derecho colocaron en un balcón de la Universidad una bandera fascista.

Los bedeles la retiraron y con este motivo se produjeron incidentes.

Hubo rotura de cristales, rotura de enseres y de material pedagógico.

El decano consiguió que los escolares depusieran su actitud y aquellos entraron en clase.

Un grupo irrumpió en las aulas y se reprodujeron los incidentes, siendo necesario suspender las clases.

Partido Checoeslovaquia-España

FUTBOL LOCAL

Los partidos del domingo en el Stadium América

Lo asombroso

Muguerza, el sostén del fútbol vasco y del Athletic de San Mamés, ha reaparecido. El golpe fué demasiado fuerte y no da chispa. Consciente de su deber, el muchacho decide abandonar definitivamente. Y aquí surge lo asombroso; lo extraordinario que habíamos de ver en este partido. A pesar de venir en la expedición un medio centro suplente, el céltico Vega no es el que pisa el terreno en sustitución de Muguerza, como parecía lógico.

Ofensiva roja

No está del todo mal Roberto en los primeros momentos de ser confirmado en el cargo de medio centro. Hace un servicio a Lángara que éste recoge y entrega a su vez la pelota a Gorostiza; el vasco corre y centra; al remate llega Regueiro.

Desde nuestro cómodo asiento nos parece que la ocasión es buena; pero el capitán de los españoles chuta mal.

Sin embargo esta jugada, casi de conjunto, sirve para que apreciemos que el conjunto español se ha reanimado un poco. Tan es así que fuerzan un corner y todo contra la portería defendida por Planicka.

Gorostiza moviliza el balón y lo despeja una defensa checa con la cabeza. A renglón seguido la respuesta en otro corner de ellos que saca Faczinek y que tampoco tiene consecuencias.

Al borde del descanso

Quedan diez minutos del primer tiempo cuando la insulsez se espaza de nuevo por el terreno español. Los nuestros han entrado en juego. El juego es más igualado. La división, a pesar de ello, resulta nula. Corner por corner. El de los checos sacado por el inquieto Puc; en resumidas cuentas, nada. El de los ex leones rojos, centrado por Gorostiza y rematado por Roberto; en último término, un tiro a fuera.

Hacia tiempo que no mentábamos a Blasco y hemos de acordarnos de él porque en realidad se luce mucho al detener una pelota chutada con mala intención por Soboska.

La situación no se aclara para la portería española con la buena intervención del portero del Athletic. La cosa está compleja; hay un poco de flojo ante la meta española. Varios checos rivalizan en sus disparos. Hasta que al fin Blasco interviene otra vez y aleja el peligro definitivamente.

En el último minuto, un ataque español. Regueiro pasa a Gorostiza; éste avanza y los backs checos embarrados cedan corner. Lo saca Gorostiza y remata de cabeza Lángara por alto.

Segunda mitad

Tenemos ganas de acabar cuando comienza el segundo tiempo. Si ha de ser tan gris como el primero, ha de parecerse demasiado largo. El 1-0 en contra de nuestros hombres, lo emborrona.

En los 5 primeros minutos, poco más o menos, no ocurre nada de interés. El sistema no es precisamente agradable y hay un momento de interés por un avance checo que termina con un tiro alto de Zjick.

Se animan nuestros rivales y durante un rato juegan bien su delantera y borda jugadas que cuajan peligro en los alrededores de Blasco. Este interviene y cede un corner que al ser tirado origina un remate de Soboska que a pesar de hacer o en situación magnífica va alto. El público exterioriza su disgusto por este nuevo fallo del delantero centro checo.

A renglón seguido el peligro para nuestra puerta llega por la izquierda y Puc hace un tiro que Zabalo despeja.

Ofensiva mutua

Puc no se halla dispuesto a dejar tranquilo a Blasco y vuelve a acosarlo. Después es Bonček el que vuelve la pelota sobre nuestra portería y el centro que produce lo resuelve Zjick con un tiro que da lugar a un bloqueaje de nuestro portero.

Labradores

Las sembradoras de algodón "La Perfecta," sistema americano, es la más práctica, mejor construida y más económica. Único vendedor: RAPAFEL ORTEGA CONTRERAS "Maquina-ria Agrícola." Conde Robledo, 1 - Córdoba

Los rojos dan la contestación en un avance descajado, pero rápido. Hay una ocasión propicia, pero nadie la aprovecha. A poco Lángara falla un chut cuando nadie le molestaba. Regueiro no tiene mejor fortuna, pues su tiro bien dirigido es detenido por Planicka.

A continuación hay una jugada peligrosa para la puerta española. Un centro de Puc origina un momento difícil y Lecue que acude al despeje, falla.

La falta de vista del señor Bauwens

La conducta poco ágil del árbitro la vemos confirmada al dejar de señalar una falta clara de nuestros rivales. Un jugador checo cayó en el suelo impulsado el balón con la mano hacia adelante. Bauwens no se entera y su descuido está a punto de producirnos un gol. Por fortuna Zabalo llega rápido y resuelve el peligro enviando el balón a corner.

Blasco se nos confirma como el hombre más afortunado esta tarde del equipo español al detener de forma prodigiosa a cañonazo de Soboska, desde muy cerca.

Instantes más tarde Lecue, que si mal estaba de delantero no está más acertado de medio, intenta cruzar a un contrario y el driblin de aquel le deja en posición desairadísima. No queda la cosa aquí, porque el checo avanza. Menos mal que Blasco sale airoso del tropiezo.

Dominio checo

Adormecidos de nuevo los rojos, vuelve a jugarse casi continuamente en territorio español. Los de Praga llegan con facilidad a nuestras líneas, pero allí se les frustran los tiros una y otra vez.

El partido está ahora más distraído que en el tiempo anterior, pero no llega a tener emoción. Los ataques checos son peligrosos hasta el momento del chut nada más. Los pocos que se cuajan los salva Blasco con facilidad. Hay, sin embargo, uno que al vasco le pilló desprevenido. Fué un tiro desde lejos de Zjick, que, por fortuna, llevaba el balón mal dirigido y fué a fuera.

Connoción en las filas checas

El fenómeno que está ocurriendo para nadie es invisible y tampoco podía resultar para el seleccionador checoslovaco: la ineficacia de su ataque. En consecuencia decreta el campo de alineación. Zoboska es relegado al extremo derecha. El interior de este ala Faczinek pasa a cubrir el interior y se otorga a Zjick el puesto de delantero centro y de director del ataque.

No es eficaz la variación según puede verse poco después. Los checos siguen llegando con facilidad ante Zabalo y Aedo, pero continúan sin decidirse a tirar.

En una escapada de los rojos, que llevaban bastante tiempo inactivos, Gorostiza hace un buen centro que Lángara desperdicia.

Otra vez los checos localizan su juego en nuestro terreno y durante diez minutos no hay ni una sola contraofensiva española. Al fin vemos escapar a Gorostiza, que consigne forzar un corner.

Otra vez aburrimento

Como si los checos se convenciesen de su ineficacia, van remitiendo poco a poco en su tesón y como consecuencia se neutraliza algo el dominio a que tenían sometidos a los nuestros. Lo que cobramos en tranquilidad lo perdemos en emoción. El juego vuelve a resultar tan aburrido como el de la primera parte.

Nos hace dar un respingo momentáneo Lecue, que vuelve a incurir en un fallo incomprensible. Es ahora Aedo el que logra sujetar a Soboska como extremo derecha se colaba por los pies. El sevillano tan comprometido vio la cosa, que estiró la pierna y le sacó una zancadilla. Soboska quedó enganchado.

Esta vez la falta había sido clara. El penalty merecido. Mr. Bauwens nos vuelve a asombrar al no señalarlo. Tenemos la compensación del que nos ha pitado en la primera parte.

Los extremos se tocan

El contacto entre los exteriores de nuestra vanguardia queda prácticamente hecho en la jugada que viene después. Convencidos ambos sin duda de que no pueden esperar nada de la tripleta central, empiezan a jugar en colaboración. El catalán fuerza un corner y lo tira. Gorostiza acude al remate y lo consigue, aunque el balón va alto.

Nos hallamos a quince minutos del término del partido. Puc vuelve a tomar la obsesión de nuestra portería, y por dos veces, para intranquilidad de Blasco, se va sobre ella. En la primera hace un centro que sus compañeros de línea no sa-

ben aprovechar y que nuestra defensa salva bien; en la segunda, Zubieta—la revelación de este partido—actúa de providencia. Zubieta consigue cortar las alas al veloz exterior checo cuando se disponía a chutar muy cerca y se hallaban Blasco y sus dos zagueños prácticamente batidos.

No queda Puc tranquilo e instantes después hace un centro, que ahora es interceptado por Blasco.

¿Lángara, estuvo en Praga?

Casi estábamos convencidos que la siñeta de Lángara que nos producía nuestra visión, era un fantasma, cuando en estos momentos finales el ovejuno nos hace la demostración de que hace ochenta minutos que pisa el terreno de juego. Parecería que él tan poco se había enterado que estaba jugando. Pues, bien; Lángara hace ahora un disparo fuerte desde lejos, de su estilo, que se malogra al detener Planicka la pelota.

Acto seguido, Zabalo salva una situación muy peligrosa, producida por Zjick, de delantero centro, hallándose muy cerca.

Peloteo insulso

Quedan escasos minutos del partido. El público, disgustado por el desarrollo del encuentro e impaciente, se ha puesto en pie. Ha vuelto ha invadirnos el sopor. Los equipos se dedican a un peloteo aburrido y sin resaca en el centro del campo.

En estos momentos es cuando los rojos pierden la ocasión tan esperada y que era difícil presumir que se produjera, de poder empatar. Bs Ventolrá—los extremos tentan que ser—el que la consigue. El exterior catalán se mueve rapidísimo, como en sus mejores tiempos de hombre veloz. Se interna algo y centra cerrado. Nos pone en pie. De pronto—ignoramos por qué—surge en el puesto de interior derecha del ataque Lecue y, como cabía esperar, falla una vez más.

Saben dar la contestación los checoslovacos. Al peligro fuerte que consiguieron los nuestros, responden ellos con un análogo. Su productor es el inquieto Puc. Se llega cerca del poste y bombea la pelota. A Zjick le pierde el nerviosismo. Podría fustilar el tanto a mansalva, pero dejándose llevar de la inquietud remata rápido a la media vuelta. ¡Y la pelota va por alto!

Nuevos ataques de unos y otros intrincados, y al fin Mr. Bauwens señala al fin de los 90 minutos de partido y de tedio.

Impresión. Optimismo falso

Empecemos por dejar bien sentado que nuestro país y nuestro fútbol han obtenido en el terreno de Praga un resultado honorable que por nadie cabía esperar. Aseguramos en rotundo que ninguno de los que integraban la expedición oficial, ni de los españoles que hemos venido a ver actuar a los rojos, esperábamos una derrota por la mínima diferencia, y mucho menos que ésta tuviese además el paliativo, de haber sido originada de penalty. Por una vez esta temporada hemos tenido el santo de cara. La suerte nos ha sido favorable. Digámoslo claro y alto.

De todos los partidos de nuestro fútbol había de solventar en la temporada 35-36 al encuentro más trascendente, de más importancia, de más categoría era el jugado ayer contra los checos en su país.

No era ya dable para nadie confiar en la victoria. Obtener un resultado adverso aunque poco profundo parecían a todos cosa difícil. Esta es la verdad a pesar de los optimismos falsos que, por quienes debido a su cargo no pueden nunca dejarse embargar por él, se lanzaron en los últimos minutos. El señor García Durán, presidente de la Federación Española, a pesar de la confiar a que nos exponía camino del terreno de juego, estaba convencido como nosotros de que era irremediable la derrota de España, entre otras causas porque así era justo.

Más aún, creemos poder afirmar que

cualquier hombre de la expedición española se hubiera dado por satisfecho en la mañana de ayer con que le garantizaran que el resultado del partido sería una derrota por diferencia mínima y mucho más con la aclaración de que aquel gol sería de penalty.

No era ya dable para nadie confiar en la victoria. Obtener un resultado adverso aunque poco profundo parecían a todos cosa difícil. Esta es la verdad a pesar de los optimismos falsos que, por quienes debido a su cargo no pueden nunca dejarse embargar por él se lanzaron en los últimos minutos.

El señor García Durán, presidente de la Federación Española, a pesar de la confianza que nos exponía camino del terreno de juego, estaba convencido como nosotros de que era irremediable la derrota de España, entre otras causas porque así era justo.

Más aún, creemos poder afirmar que cualquier hombre de la expedición española se hubiera dado por satisfecho en la mañana de ayer con que le garantizaran que el resultado del partido sería una derrota por diferencia mínima y mucho más con la aclaración de que aquel gol sería de penalty.

Elogios para casi nadie

Raro es el partido en que las primeras líneas de comentario, no hay que dedicarias a ensayar algún mérito. En este no ocurre así. No tenemos que pronunciar palabras de elogio para casi nadie y mucho menos para nuestro equipo como conjunto.

Partimos para razonarlo de la base de que aguardábamos la derrota y por mayor margen. Y hemos de aclarar que al no haberse originado aquella de volumen, persiste sin embargo la imposibilidad de encomiar nada.

Esto es así sencillamente porque si alguien ha tenido poca influencia en el resultado, han sido los españoles. El partido, más que el descalabro de los nuestros, ha significado el fracaso de los vencedores.

Del examen de lo ocurrido en la contienda hay que resaltar muy poco de bueno por parte de los nuestros y sí en cambio mucho de deficiente el haber de nuestros rivales.

Artillería Roma

Conocida es para nosotros la calidad del juego checo; sus defectos y sus bondades. De sobre está divulgado que su cortedad en el chut les impidió clasificarse en Roma como campeones de Europa, pero el fracaso de su artillería ha resultado hoy mucho más.

El dominio ejercido por el equipo sobre nuestras filas ha sido casi continuo. Las situaciones logradas por sus atacantes muy frecuentes y sin embargo, casi nunca acertaron con el tiro adecuado. Unas veces por indecisión, otras por imprecisión, y las menos de ellas porque la buena labor de Blasco neutralizaba los pocos tiros acertados que salían de los pies de los atacantes checos.

Decepción

El interés por nuestro fútbol ha de hacernos parar poca atención en el juego de los contrarios, que con lo dicho está ya suficientemente refutado. Y hemos de concretar más por el contrario la impresión que nos ha producido en cuanto a los nuestros este III Checoeslovaquia-España.

Por nuestra parte declaramos que hubiésemos quedado más satisfechos de ser nuestro equipo derrotado por mayor tanto si en cambio habiésemos podido apreciar en la actuación de nuestros compatriotas mayor sensación de juego, mayor entusiasmo, algo, en suma, que nos hubiese podido recordar, aunque a la ligera, los valores de otra época. Como no ha sido así, como contrariamente si hemos perdido por el mínimo resultado, ha sido por casualidad, estimamos que hay que proceder con urgencia por si todavía queda algo que salvar, que es preciso inyectar a nuestro conjunto

El domingo se jugaron varios encuentros correspondientes al campeonato Rácing de equipos no federados.

A las nueve de la mañana, partido de eliminatorias entre los clubs de segundo grupo Adarve F. C. y Betis F. C. Resultaron vencedores estos últimos por 4 a 0 de sus contrarios. Arbitró bien el señor Ruiz.

Alcázar F. C., 7. - Unión Sporting, 1

A las once jugaron un partido de campeonato Rácing (primer grupo) entre el Alcázar F. C. y Unión Sporting.

Desde los primeros comienzos del partido se notaba superioridad desde los del Alcázar, los cuales hacen peligrosas jugadas ante el meta contrario. Marcan primero los del Alcázar y poco después empataron los contrarios de penalty.

Terminóse el primer tiempo con el tanteo de 3 a 1 a favor del Alcázar.

En el segundo tiempo son los marcadores cuatro veces más, terminándose el encuentro con la victoria de 7 a 1 a favor del Alcázar.

Todo el equipo estuvo muy trabajador, sobresaliendo el trío defensivo.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

Ortiz; Luque II, Pedraza, Recio, Marín, Luque I; Muñoz, Castro, Poyato, Ramoncillo y Villegas.

Arbitró muy bien el señor Más.

A las tres de la tarde jugaron un partido de eliminatorias los clubs de segundo grupo Español F. C. y Once Rojo (reserva). Resultaron vencedores los del Once Rojo por 3 a 1.

Arbitró bien el señor Misa.

U. D. Cordobesa, 1. - Once Rojo, 0

A las cinco de la tarde jugaron un partido de campeonato Rácing (primer grupo) entre los clubs arriba mencionados.

Asistió a este partido gran cantidad de público, pues el encuentro había despertado gran interés entre la afición.

El partido resultó interesante y reñido debido a la igualdad en juego de ambos equipos.

El juego estuvo bastante nivelado, y aunque ambos equipos hacen jugadas de bastante peligro, no consiguen marcar, terminándose la primera parte con un empate a cero.

El segundo tiempo sigue como el anterior, pero los del Córdoba han estado más oportunos; marcando el gol de la victoria. Estos lo marcaron cinco minutos antes de terminarse el encuentro; un barullo ante la portería del Once Rojo y Martín, muy oportuno, envía el balón a la red.

Terminándose con esto el encuentro con la victoria del Córdoba de 1 a 0. Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Once Rojo: Villagrán; Castro, Rubio; Antónito, Illescas, Colina; Natera, Tejada, Padilla, Misa y Cobos.

Córdoba: Armenta, Escolar, Vaquero; Barroso, Lama, Sacristán; Osuna, Martín, Aurelio, León y Ruiz.

El árbitro señor Ruiz Cantero, regular.

RIGALRE

moral, virilidad, técnica, lo que sea, que nos permita tratar de reconquistar nuestros antiguos prestigios.

A la deriva

Lo de hoy ha sido un paso más en línea de la derrota. Lo que se inició contra Austria y se confirmó frente a Alemania, se ha remarcado ahora ante los checos y en terreno adverso. La negra honrilla no nos ha salvado siquiera ni la hemos visto brillar como alumbro en Florencia y Colonia, permitiendo un girón de hop imismo para los agradables recuerdos de la furia hispana.

El 1-0 no da idea de este partido. Los checos—digámoslo en términos absolutos—no tienen idea de lo que es chutar a gol; de haber sido solo medianos goleadores, la derrota de los españoles en su III partido internacional de esta temporada, hubiese sido rotunda, completa. Quedaron mal como artilleros en Roma, pero de los checos que actuaron en el Campeonato del Mundo en Italia a éstos hay un abismo.

El mal sabor de boca no nos lo puede quitar la buena actuación de Blasco, Zabalo, Aedo, Zubieta. Por el fallo de los restantes, nuestra puerta se vio continuamente presionada; los checos se encontraron ante ella cuantas veces se lo propusieron.

Toda la habilidad de los hombres de Praga en el avance rápido, en el pase preciso y en la buena colocación, contrastada con la insuficiencia en el chut. Solo por esto, exclusivamente por esto, no han conseguido vencer por mayor margen. No es que los españoles hayan estado bien—hay que dejarlo claramente sentado—es que los checos han estado francamente mal.

Los checos por líneas

Ha sido este III Checoeslovaquia-España, sin duda, el peor partido internacional que hemos visto de los muchos que llevamos presenciados. No ha tenido emoción casi nunca. Con gran frecuencia, con enorme frecuencia, con pesada frecuencia, se ha jugado en el centro del campo. Ni unos ni otros han encontrado el camino del corazón. Poco hay que decir de nuestros contrarios aisladamente.

Al portero checo, apenas si se le ha visto actuar. No nos es posible consignar que Planicka haya revaleado o no su clase. Apenas tuvo que intervenir y en las ocasiones en que lo hizo eran jugadas fáciles. Así estuvieron también de romos nuestros tiradores.

De igual forma tampoco los defensas checos sufrieron momentos de intranquilidad. Actuaron serenamente y sin apremio y casi no encajaron ni un solo peligro serio.

També a los medios tuvieron escasas intervenciones en tarea defensiva. En el ataque respondieron bastante bien. Sin embargo, nos parecieron más útiles al servir que al cortar.

De la delantera, hay que elogiar su cohesión, habilidad y experiencia. Cuantas veces se propusieron lograr eligo lo consiguieron, especialmente Puc; fué una pesadilla constante para la portería española. Lo mismo él que su compañero de extremo hicieron

centros preciosos, tuvieron coladas vistosísimas. De los interiores hubo toda clase de galas en cuanto al servicio muto, sin embargo, en el chutero absoluto. O se enfrentaba desperdiciando o chutaban mal o no sabían aprovechar. Apuntemos que Soboska fué el más desafortunado.

El ala izquierda la refutamos como la más peligrosa. Todos bien parecían darse a la portería contraria; luego nada.

(Mediana continuaremos los comentarios sobre la labor de los jugadores españoles).

OPINIONES

Cabot, secretario de la Federación Española: Hemos podido empatar, pero lo peor es que no lo hemos merecido.

García Salazar, seleccionador del equipo español: Un partido difícil. El trío defensivo y Zubieta han jugado muy bien. Roberto, al pasar a medio centro, ha cumplido a satisfacción su cometido. Lo peor de todo, la línea delantera. No han carburado. Voy a tener que co-sultar esta noche con la almohada para ver si es necesario el realizar algunos cambios para el encuentro de Berna.

García Durán, presidente de la Federación Española: Estoy altamente satisfecho del resultado obtenido por el equipo. La victoria de Checoeslovaquia por la mínima diferencia, dará lugar a que el interés por el encuentro de Berna se aumente. Tenemos que reconocer que la derrota es honorable. Lo mejor, el trío defensivo y Zubieta.

Pelican, presidente de la Federación Checa: El resultado del encuentro ha venido a demostrarles a los que discutían mi opinión, de que el encuentro no era nada fácil para Checoeslovaquia. Tenemos que reconocer todos que el partido ha sido pobremente jugado.

Luis Regueiro: Hemos tenido verdadera desgracia. Hemos podido empatar y desde luego, el resultado verdadero debió ser un 0-0.

Zabalo: España ha jugado muy bien; es lamentable, pero así hay que reconocerlo.

Eizaguirre: El trío defensivo español ha realizado un buen encuentro.

Bauwens, árbitro del partido: Jamás he visto una actuación tan desdichada como la que ha tenido Checoeslovaquia.

Planicka, guardameta checo: Los mejores del equipo internacional español, Zubieta y Zabalo. Difícilmente a España se le presentará una ocasión como ésta de lograr un buen resultado.

La Copa de España

Resultados de los partidos eliminatoria para la Copa de España: Español, 1; Valencia, 0. Celta, 1; Unión Sporting, 2. D. Coruña, 1; Club Coruña, 0. Sporting Gón, 5; A. Madrid, 1. Osasuna, 5; R. Santander, 1. Betis, 3; Sabadel, 0.

R. I. P. A. EL SEÑOR Don Alfonso Egea Sánchez DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA Falleció el día 26 de Abril, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Su Director Espiritual, don Carlos Romero Berra; sus hijos, doña Francisca, don Joaquín y doña Antonia; sus hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, RUEGAN una oración por su alma